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ACTA NÚMERO 07/XV/1.ª SL 

 

Aos 31 dias do mês de maio de 2022, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Pescas, na sala 3 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

 

1. Apreciação e votação de atas; 

 

2. Discussão do Projeto de Resolução n.º 17/XV/1ª (PAN) - Recomenda ao Governo a 

revisão dos Objetivos Específicos da PEPAC; 

 

3. Definição de metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 50/XV/1ª (BE) - 

Recomenda ao Governo medidas de diminuição das rejeições e do desperdício alimentar 

do pescado, restringindo a pesca de arrasto, eliminando subsídios perversos e 

valorizando o pescado; 

 

4. Discussão e votação do Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para Audições no 

âmbito da Carta de Perigosidade de Incêndio Rural; 

 

5. Apreciação do projeto de Competências da CAPes - (Proposta a levar à Conferência dos 

Presidentes das Comissões Parlamentares); 

 

6. Apreciação do projeto de Regulamento da Comissão; 

 

7. Apreciação do projeto de Orçamento e Plano de Atividades; 

 

8. Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

Antes de entrar na OD o Senhor Presidente deu informações sobre a reunião de Mesa e 

Coordenadores que acabou há pouco. Foram tratados diversos assuntos, sendo de relevar 

as competências da CAPes, o Regulamento, o Orçamento e o Plano de Atividades. 

Sublinhou o trabalho desenvolvido pela Mesa e pelos serviços. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação das atas n.º 3, 4, 5 e 6 tendo sido aprovadas 

por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 17/XV/1ª (PAN) - 

Recomenda ao Governo a revisão dos Objetivos Específicos da PEPAC 

A Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN) apresentou a iniciativa em apreço. 

Teceram comentários os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira (PSD), 

Pedro Frazão (CH), Rui Rocha (IL), João Dias (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE). 

A Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN) encerrou o debate sobre este PJR. 

O Senhor Presidente informou que os serviços iriam fazer a respetiva informação visando a 

votação desta iniciativa em Plenário.  

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à definição de metodologia de apreciação do Projeto de 

Resolução n.º 50/XV/1ª (BE) - Recomenda ao Governo medidas de diminuição das rejeições 

e do desperdício alimentar do pescado, restringindo a pesca de arrasto, eliminando 

subsídios perversos e valorizando o pescado. 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares (BE) manifestou vontade de discutir o PJR em 

Comissão, sendo o mesmo agendado para uma próxima reunião. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do Requerimento do Grupo 

Parlamentar do PSD para Audições no âmbito da Carta de Perigosidade de Incêndio Rural 

A Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) apresentou o Requerimento. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados José Carlos Alexandrino (PS), Pedro Frazão 

(CH), Rui Rocha (IL) e João Dias (PCP) que à lista de Entidades a ouvir acrescentou a 

ANMP, ANAFRE, CCDRs, CNA, CONFAGRI, BALADI, FENAFLORESTAS, FORESTIS; 

ACRÉSCIMO e o Presidente do ex. Observatório Técnico Independente. 
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A Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD), agradeceu os comentários feitos e aceitou 

acrescentar as Entidades propostas pelo Senhor Deputado João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do BE.  

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação do projeto de Competências da CAPes - 

(Proposta a levar à Conferência dos Presidentes das Comissões Parlamentares). 

O Senhor Presidente informou que depois da última reunião da Conferência dos Presidentes 

das Comissões Parlamentares os serviços de apoio da Comissão de Agricultura e da 

Comissão de Assuntos Económicos, fizeram os respetivos ajustamentos após a publicação 

da Lei Orgânica do Governo.  

Saudou mais uma vez o trabalho realizado, informando que esta proposta, se merecer o aval 

da Comissão, irá ser levada à reunião da CPCP de amanhã. 

Todos os Grupos Parlamentares manifestaram apoio às soluções encontradas.  

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à apreciação do projeto de Regulamento da Comissão. 

O Senhor Presidente informou que este projeto de Regulamento tem algumas alterações 

motivadas pelas alterações ao Regimento. Aproveitou-se também a oportunidade para 

introduzir pequenas alterações ao anterior Regulamento. 

Todos os GPS presentes concordaram com a proposta tendo sido introduzidas alterações 

aos artigos 12.º e 15.º que passaram a ter a seguinte redação: 

 

Artigo 12.º 

(Ordem do dia) 

 

1. A ordem do dia de cada reunião é fixada na reunião anterior ou, no caso de convocação 

pelo Presidente, estabelecida por este, ouvidos os representantes dos Grupos 

Parlamentares.  

2. Excecionalmente e por motivos ponderosos, a ordem do dia pode ser alterada, desde que 

não haja oposição de qualquer Grupo Parlamentar, previamente contactado pela Mesa. 

3. As propostas dos Grupos Parlamentares para a Ordem do Dia devem ser entregues com 

a antecedência mínima de 72 horas. 
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15.º 

(Adiamento de votação) 

 

1. A votação de determinada matéria pode ser adiada para a reunião seguinte, se tal for 

proposto pelo Presidente ou requerido por qualquer Grupo Parlamentar, não podendo uma 

matéria ser objeto de mais de três pedidos de adiamento.  

2. Caso a maioria dos membros da Comissão considere a votação ou discussão urgente, o 

adiamento será apenas de vinte e quatro horas. 

 

 O Regulamento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à apreciação do projeto de Orçamento e Plano de 

Atividades. 

O Senhor Presidente informou que estamos perante um documento completamento aberto, 

recetivo a todas as propostas e a todos os ajustamentos conjunturais que a Comissão julgue 

conveniente a cada momento. 

Todos os GPs manifestaram concordância à proposta em discussão. Os GPs do PSD e do 

PCP fizeram sugestões orais que farão chegar posteriormente à Mesa por escrito. 

Conjuntamente o Senhor Presidente colocou o Orçamento da Comissão à consideração dos 

Senhores Deputados, informando que o mesmo teve um acréscimo de 20% dado que esta 

sessão legislativa é um pouco mais longa do que o habitual. 

O Plano de Atividades e o Orçamento da Comissão foram aprovados por unanimidade, 

verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 8 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente informou que após no seguimento 

das conversações estabelecidas entre a Comissão e a Senhora Embaixadora Extraordinária 

e Plenipotenciária da Roménia, Dr.ª Iona Bivolaru, a Comissão Parlamentar romena sugeriu 

a semana de 26 a 30 de setembro para a deslocação a Lisboa e encontro com esta 

Comissão. 

 

O Senhor Presidente informou sobre o convite para visitar à FNA – Feira Nacional de 

Agricultura, visitar o Pavilhão da CONFAGRI, seguido de jantar. 

A visita decorrerá dia 7 de junho e inclui a realização de uma reunião da CAPes. 
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O Senhor Presidente apelou que os Senhores Deputados que pretendam ir na visita e que 

ainda não se inscreveram, o façam com a brevidade possível. Será enviada informação 

sobre o programa da visita. 

 

O Senhor Presidente recordou que a foto oficial da CAPes se realiza no final da reunião nos 

Paços Perdidos. 

 

Por último, o Senhor Presidente informou que no próximo dia 2 de junho, a AR organiza no 

âmbito da iniciativa Dias da Saúde, uma Mostra de produtos agroecológicos, em associação 

com a Caravana agroecológica, um projeto facilitado por um grupo de investigação da 

Faculdade de Ciências de lisboa que pretende aproximar produtores, consumidores e 

investigação através da agroecologia. Esta iniciativa terá lugar no Refeitório dos Monges, 

das 10H às 17H. O Presidente da CAPS visita o evento às 15h:30h. 

Gravação em: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20220531_2.mp3 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17:10 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 
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 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 Rui Rocha (IL) 

 João Dias (PCP) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 António Monteirinho (PS) 

 José Carlos Alexandrino (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Sobrinho Teixeira (PS) 

 Cláudia André (PSD) 

 Emília Cerqueira (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 Inês De Sousa Real (PAN) 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 --- 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
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 Luís Graça (PS) 

 

 

 

 

Palácio de São Bento, 31 de maio de 2022 

 

 

 O Presidente 

 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


